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Rrt. 6. Ustawa mmeJsza wchodzi w życie 
z dniem jej ogłoszenia. 

Prezydent Rzeczypospolitej: S. Wojciecbowski 

Prezes Rady Ministrów: W. Grabski 

Minister Sprawiedliwości: A. Życbliński 

355. 

Oświadczenie rżądowe 

z dnia 11 maja 1925 r. 

w sprawie zgłoszenia przez Rząd Wielkiej Bry­
tanji przystąpienia protektoratu "Nyassałand" 
do Konwencji i Umów Międzynarodowych poc~ 
towych podpisanych w l-'ladrycie dnia 30 listo-

pada 1920 r. 

Podaje si~ niniejszem do wiadomości, zgodnie 
z notą Poselstwa Szwajcarskiego w Warszawie z dnia 
9 kwietnia 1925 r., że dnia 15 stycznia 1925 r. Rząd 
Wielkiej Brytanji zgłosił .w imieniu protektoratu 
"Nyassaland" przystąpienie do Konwencji i Umów 
Międzynarodowych pocztowych, p.odpisanych w Ma­
drycie dnia 30 listopada 1920 r. zaznaczając w nocie 
dodatkowej co następuje: 

.1) que le Protectorat de Nyassaland devait etre 
considere comme etant compris dans "les 
autres Dominions et l'ensemble des colonies 
et protectora ts britanniques" mentionnes au 
chiffre 6 de I'article 29 de la Convention 
postClle universelle de Madrid; 

2) que l'adh esion du Protectorat de Nyassaland 
a I'Un ion postale Universelle serait valable 
ił partir de la daŁe ił laquelle la notification 
d'adhesion sernit communiquee par te Gou­
vernement Suisse <lUX autres Gouvernements 
des pays faisant partie de rUniein postale" . 

P r z e kła d. 

1) że protektorat "Nyassaland" powinien być 
mvażany , jako naleŻ i:1cy do "innych Domin­
jonów i zespołu kolonij i protektoratów bry­
tyjskich wspomnianycb pod liczbą 6 w arty­
kule 29 Konwencji pocztowej powszechnej 
Madryckiej" . 

356. 
Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Prze­
mysłu i Handlu oraz Rolnictwa i Dóbr 

Państwowych 

z dnia 19 maja 1925 r. 

W sprawie częściowej zmiany taryfy celnej 
z dnia 26 czerwca 1924 r. 

W częściowem wykonaniu art. 7 lit. i ustawy 
Z dnia 31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania 
stosunków celnych (Dz. U. R. P. N2 80, poz. 7'17) 
zarządza si~ co następuje: 

§ 1. Pozycje, punkty i litery taryfy celnej 
z dnia 26 czerwca 1924 r. (Dz. U. R. P. N2 54, 
poz. 540), w których wprowadza się zmiany, otrzy­
mują brzmienie podane w załączniku do niniejsz.ego 
rozporządzenia. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie siódmego dnia po ogłoszeniu i obowiązuje na 
całym obszarze celnym. 

§ 3. Dotychczas obowiązujące brzmienie zmie­
nionych pozycyj, punktów i liter taryfy celnej z dnia 
26 czerwca 1924 r., ma zastosowanie w ciągu pięt­
nastu dni od dnia wejścia w życie niniejszego roz· 
porządzenia, o ile chodzi o towary, które: 

a) zostały nadane do przewozu koleją, statkiem 
lub pocztą bezpośrednio do polskiego obszaru 
celnego najpóźniej 1.'/ prZjeddzień ogłoszenia 
niniejszego rozporządze nia, lub 

b) zalegają na polskim obszarze celnym w dniu 
ogłoszenia niniejszego rozporządzenia w cel­
nych skiadach urzędowych, kolejowych, pocz­
towych oraz w składach nieurzędowych, po­
zostających pod zamknięc iem celnem. 

§ 4. Z dniem wejścia w życie niniejszego roz­
porządzenia tracą moc obow iązującą te pozycje, 
punkty i litery taryfy celnej z dnia 26 czerwca 1924 r. 
(Dz. U. R. P. N2 54, poz. 540), które otrzymały nowe 
brzmienie w załączniku do nini ejszego rozporządzenia. 

Minister Skarbu: W. arabski 

Minister Przemysłu . Handlu: C. Klarnel' 

Minister Rolnictwa Dóbr Państwowych: Janicki 

Załącznik do rozp. Min. Sk., Przem. 
I Handlu oraz Roln. i Dóbr Państw. 
z dn. 19 maja 1925 r. poz. 356. 

N a z wat o war u: Clo od 
103 kg. 

Zł. 
2) że przystąpienie protektoratu "Nyassaland" Z 

do powszechn 2j Unji pocztowej bt:;dzie mogło 
5. Warzywa i okopowe: 

1. świeże: 
być ważne od duty notyfikacji przystąpienia, 
złożonej przez Rząd Szwaj carji pozostałym 
krajom, biorącym udział IN Unji pocztowej. 

Minister Spraw Zagranicznych: Al. Skl'ZyllSki 

a) ziemniaki: 
I. przywożone w oluesie od 15.11 

- 15.Vll 
c) kapusta głowiasta: 

I. przywożona w okresie od 1.VI 
- 15.ViI 

2. solone. moczone i kwaszone w' opa· 
kowaniu niehermetycznem brutto 

40 

40 

40 
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N Ił z wat o " a r u: 

3. suszone, oprócz osobno wymienio-
nych brutto 

5. arbuzy (kawony), dynie, tykwy 
6. karczochy, szparagi, kalafiory, ka­

pusta brukselska, sałata, szpinak, 
pomidory, rzodkiewka, ogórki; 
groch i fasola VI świeżych strącz­
kach; młody suszony zielony gro­
szek; melony: 
a) świeże i suszone brutto 
b) solone, moczone, kwaszone i tar­

te również wymienione w p_ 5 
nin. poz., w opakowaniu nieher­
metycznem brutto 

6. Owoce i jagody: 
1. jabłka świeże brutto 
2. owoce i jagody świeże, solone, 

moczone, oprócz osobno wymie­
nionych brutto 

U wag a: Towary, wymienione w p. 2, 
przywożone do przerobu fabrycz­
nego za pozwoleniem Ministerstwa 
Skarbu brutto 

3. cytryny • brutto 
4. pomarańcze i mandarynki brutto 
5. skórka z cytryn, pomarańcz i man­

darynek świeża, suszona lub w sło-
nej wodzie brutto 

6. winogrona świeże brutto 
U wag a: Winogrona do tłoczenia za 

pozwoleniem Ministerstwa Skarbu 

7. ananasy świeże 
7. Suszone i suche owoce 

wszystkie niec~krzone: 

brutto 
brutto 

jagody -

1. owoce i jagody osobno niewymie-
nione brutto 

2. daktyle . brutto 
3. rodzynki brutto 
4. koryntki brutto 
5. Śliwki: 

a) bez opakowania lub w opakowa­
niu hurtowem powyżej 25 kg. 

b) w opakowaniu 

d) " " 

brutto 
od 10 - 25 kg. 

brutto 
poniżej 10 kg. 

brutto 
6. Figi dojrzałe brutto 
7. Figi niedojrzałe i odpadki fig do 

wyrobu kawy figowej brutto 
U wag a: Towary, wymienione w ni­

niejszej pozycji, w opakowaniach 
1 kg. i mniej-łącznie z wagą bez­
pośredn. opakowania 

9. Kapary, oliwki zielone i czarne - su­
che, w slonej wodzie lub oliwie, w becz­
kach, koszykach i t. p. naczyniach, nie­
zamkniętych hermetycznie brutto 

10. 1. f\nyż, kmin, kolender, koper wIoski, 
czarnuszka brutto 

2. Orzechy pomarańczowe brutto 

Cło od 
100 kg. 

ZI. 

70 
50 

150 

170 

150 

150 

25 
17 

120 

35 
200 

37 
300 

250 
300 
225 
75 

20 

40 

200 
150 

25 

450 

300 

40 
50 

11. 

13. 

Z 14. 

15. 

I'ł •• "a t () w ar u: 

3. Chleb świętojański brutto 
U wag a: Towary, wymienione w pp. 1 

i 2 tłuczone lub sproszkowane, 
opłacają cło z dodatkiem 50%. 

Orzechy: 
1. Orzechy, oprócz osobno wymienio­

nych, orzechy kokosowe, kasztany 
jadalne, orzacha (ziemne orzej:hy) 

briutto 
2. Migdały br1utto 
3. Pistacje b~utto 
U wag a: Towary, wymienione Vi ni-

'niejszej pozycji, przywożone bez 
łupinek lub zawierające więcej niż 
5% jąder wyłuszczonych, również 
krajane lub mielone, opłacają cło 
z dodatkiem 25%. 

Pasztety i przyprawy: 
1. Pasztety - łącznie z wagą bezpo­

średniego opakowania 
2. Przyprawy do potraw, jako to: 

musztarda, soje, pikle; kapary, oliwki 
czarne i zielone, warzywa w oliwie 
lub inaczej przyrządzone w n~czy­
niach hermetycznie zamkniętych 
(z wyjątkiem warzyw w wodzie); 
ekstrakty i preparaty mięsne pep­
tonowe i inne odżywcze, również 
wszelkie konserwy, oprócz oS4'bno 
wymienionych-łącznie z wagąj bez-
pośredniego opakowania : 

3. Warzywa w wodzie, hermetypnie 
opakowane - łącznie z wagą bez­
pośredniego opakowania 

U wag al: Według punktu 2 tej 
pozycji clą się marynaty w oc­
cie, oprócz osobno wymienionych 
w opakowaniu wszelkiego rodzaju. 

U wag a 2: Przyprawy do potraw, 
wymienione VI niniejszej pozycji, 
w porcelanowych flakonach i ~ słoi­
kach malowanych lub inaczej 9zdo­
bionych, opłacają cło od właściwej 
wagi, a słoiki i flakony według' poz. 
76 punkt odpowiedni. 

Grzyby: 
2. trufle świeże i suszone orazgrzy­

by w occie, oliwie i slonej wodzie 
w opakowaniu wszelkiego rodzaju­

. łącznie z wagą bezpośredniegQ opa-
kowania I 

Korzenie: I 
L. wanilja i szafran I 

;~:kąraamon,. kwiat i gałka ' muszka­
toło"'a 

3. gotaiiW., kwiąt goździkowy, cyna­
mop;; .pleprz, imbir, badjanek, ma­
jerinek, liście bobkowe i t. p. 

U wag al: Korzenie tłuczone lub 
sproszkowane opłacają do według 
odpowiednich punktów tej pozycji 
z dodatkiem 50%. 

715 

Clo od 
100 kg. 

Zł. 

150 

100 
200 
300 

1000 

600 

300 

640 

5.000 

1.500 

180 
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Nazwa towaru: 

u wag a 2: Korzenie w małych na­
czyniach lub drobnych opakowa­
niach, przeznaczonych dla spożyw­
ców, podlegają cłu łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania. 

U wag a 3: Wymienione w pp. 2 i 3 
korzenie, sprowadzane do wyrobu 
olejków eterycznych za pozwole-

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

niem Ministerstwa Skarbu bez cła 
, Z 23. Miód, cukier gronowy i maltoza: 

2. Miód sztuczny-łącznie z bez po-
średniem opakowąniem 60 

U wag a: Miód sztuczny oprócz cła 
podlega opiacie podatku wewnętrz­
nego od cukru w wysokości 70°/0 
wagi wraz z bezpośredniem opa­
k,Owaniem. 

24. Wyroby cukiernicze oraz przetwory 
z owoców i jagód: 
1. kakao bez cukru i fosfaty na: 

a) w proszku oraz fosfatyna-łącz­
nie z wagą bezpośredniego opa-
kowania 200 

b) ,kakaowa masa w blokach, taflach 
lub odlana w inne formy-łącz­
nie z wagą bezpośredniego opa-
kowania 220 

2. cukierki; konfitury; serki i galaretki 
owocowe; proszki i pastylki z cu­
krem oraz pastylki do wyrobu wó~ 
dek, likierów i innych napojów; 
owoce w likierach, araku i koniaku 
oraz suche w cukrze; ctekolada 
i kakao z cukrem; konserwy ana-, 
nasowe-łącznie z wagą bezpośred-
niego opal\Owania 700 

U wag a: Wyroby, wymienione w tym 
punkcie, opłacają oprócz cła poda­
tek wewnętrzny od cukru względnie 
od alkoholu w w~'sokości 70% wagi 
wraz z bezpośredniem opakowa­
niem. 

3., kompoty i soki z owoców i jagód 
z cukrem-łącznie z wagą bezpo-
średni ego opakowania 700 

4. marrn elildy i powidła z owoców 
i jagód z cukrem-łącznie z wagą 
bezpośredniego opako\vania 300 

U wag a: Wyroby, wymienione w pp.3 
i 4, opłacają oprócz cła podatek we­
wnętrzny od cukru w wysokości 
50% wagi wraz z bezpośredniem 
opąkowaniem. 

5. kompoty i soki z owoców i jagód 
bez cukru: -
a) w opakowaniu hermetycznem­

łącznie z wagą bezpośredniego 
opakowania 700 

b) w opakowaniu niehermetycz­
nem-łącznie z wagą bezpośred-
niego opakowaąia 300 

z 

Nazwa towaru: 

6. powidła bez cukru; miąższ owo-
cowy bez cukru-łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania 

7. mleko zgęszczone; mączka mleczna; 
mączka Nestle i t. p. przetwory 
odżywcze dla dzieci: 
a) z cukrem-łącznie z wagą bez­

pośredniego opakowania 
b) bez cukru-łącznie z wagą bez­

pośredniego opakowania 
8. łakocie tak zwane tureckie: raha­

tlukum, chałwa, cwrczela; pierniki, 
ciasta cukiernicze i opłatki z mąki-
łącznie z wagą bezpośredniego 
opakowania 

9. mace, pumpernikiel i inne t. p. spe­
cjalne pieczywa bez cuhu 

10. olej sezamowy specjalnie przyrzą­
dzony do wyrobu chałwy 

U wag a: Soki owocowe, mos?:cz-
z domieszką alkoholu-opłacają cło 
według poz. 28 względnie 27. 

35. Sery: 
1. wszelkie osobno 

łącznie z wagą 
opakowania 

. .. 
mewymłemone, 

bezpośredniego 

2. ser szwajcarski, łącznie z wagą bez­
, pośredniego opakowania 

3. bryndza oraz serki piwne (t. zw. 
kwargle) 

4. jadalne: twaróg, ser chudy, nie-

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

240 

100 

60 

300 

60 

120 

300 

150 

60 

sfermentowany bez cła 
5. kazeina, albumina i jej pochodne 12 

37. Ryby i kawior. ,i 
2. ryby wszelkie: matynowane, woli­

wie, occie, fa!)zerowane z dodat­
kiem przypraw, sosów, korzeni 
lub inaczej przyrządzone, oprócz 
osobno wymienionych: 
a) w opakowaniach hermetyczn.-

łącznie z wagą bezpośredniego 
opakowania 

b) w opakowaniach niehermetycz­
nych-łącznj(: z wagą be.zpośred­
niego opakowania 

4. śledzie: ' 
d) śledzie wymienione w lit. b i c 

nin. punktu, bez oliwy. wszel-
kich przypraw, sosów, korzeni 
i t. p. w opakowaniach herme­
tycznych-łącznie z wagą bezpo­
średniego opakowania 

5. kawior: ;. 

500 

3110 

150 

a) czarny i szary brutto 6.000 
b) czerwony i żółty "3.000 

38. Ostrygi, raki, homary, krewetki, śli­
maki i t. p. świeże, solone, maryno­
wane, również w opakowaniu herme-
tycznem brutto 2.000 

42. Sadze oraz węgiel drzewny i z kości, 
.sztucznie sproszkowane 25 
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N a z w Ił t o w Ił r u: 

46. Wyroby z włosów i szczeciny: 
1. Wyroby z \vłosów ludzkich 

55. Skóry wyprawione oraz półgarbowane 
w całości, polówkach i skrawkach: 
4. skóry wierzchnie miE:kkie, kozie, 

koźlE:ce i baranie wszelkiej wypra­
wy niebarwione i barwione, jakO' 
to: chevreaux, gemzy, naśladow­
nictwo gemzy, chevretty; zamsze, 
oprócz osobno wymienionych 

5. skóry lakierowane wszelkie, skóry 
z wy~iskami i malowariemi dese­
niami: skórki i paski przykrajane 
do czapek i kapeluszy; safiany, 
lamy i t. p. skóry galanteryjne 

56. Futra: 
2. Skóry futriane wyprawiane, bilir­

wione i niebarwione: 
a) bobry morskie, lisy tlarne i nie­

bieskie, szenszyle, sobole, foki 
prawdziwe wyskubc1ne i grono-
staje ' 

b) kuny, elki, nurki, bobry, cy­
wety i skunksy 

3. skóry futrzane wyptaWłon~ Niebar­
, wiane: 

ił) I. oposy, szopy, t~hótzef wie­
wiórki, rysie; niedzwiedzie, 
wilki, wydry, foki prawdziwe 
nie wyskubane, tygrysy, P li­
mówce, ogony póPielit I H· 
sów, kbil~ta, gUiltlako, ł~tny, 
lisy osobno ńlewymle'nkme, 
rosomaki, b!!lrsnkl tfiał~; rów­
nież szlJngsy, waliłby, thiń­
slde barańy długowłose (ty­
bet) 

lI. króliki, zające i koty 
b) duże z baran6vi i kóz P()Spo· 

litych 
4. skóry ruJtźene wypri':i,ili6nei bar­

wione: 
es) duie z baranów i kóz PQSPO­

litych 
b) I. oposy amerykańskie, . kara· 

kuły, barenkimałe f&wnież 
szlir.gsy, pbpielite, Es:/. wy· 
thy, h<!~ahki, nutki; mtitfule, 
,";:;!:;'01 pl'z'm,.;;;,,... (i .. m· ·,·t. ..... cJ·.a :.:........... J ..... _,- ~'"' ' •• .. c. 

fohi); stopy, t-/Hki, thin§kle 
batan)1 dlugo\iJłbś<l (tyhet) 

I!. króiiki, zając€! i kety . 
~. Wsteikle skót}1 futrzane s§&b!'ló 

niewymienione: 
a) wyprawione i be/rtVlone 
b) tilyptc:r\tlldne lecz hieIJatwidtie 

6. błamy te skór futrzanych bpf1łćają 
cło, jako całe: skóty t dodC1tkieffi 
50% 

7. błamy z drobnych kl.'!wałkóW (do 
10 cm2) skór futrzanych ópł~tają 
do jako całe skóry. 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

1.600 

1.000 

1.500 

17.000 

6.500 

750 
250 

100 

~ .. 

1.860 
620 

3.000 
1.200 

. .' 

N a z w Ił t o VI a r u: . Clo od 
· 100 kg. 

Z 57. 

, ... , 

Obuwie i wyroby skórzane: 
3. Obuwie skórzane lakierowane, zam­

szowe, . z materji jedwabnej, bn~­
katu (przetykane nićmi srebrnemi 
i złoterni, również szychowemi), 
że skór krokodylowych, WE:żowych 
i t. p. lub ze skór z wyciskanemi -­
deseniami; obuwie wszelkie z do­
dłltkiem materjałów i skór wymia-
nionych w niniejszym punkcie -
gotowe i niewykończone 

U wag a 1: Skóry na obuwie skro­
jone lub zszyte (cholewki, Wierzchy): 

a) należące do pp. 1 i 2 niniejszej 
pozycji 

b) holt:ź. do p. 3 niniejszej poz. 
U wag a 2: Ctt;śti obuwia WyszŁan­

C6wane lub wyl<tbjone te skór 
twardyCh, jako to: podeszwy, bran­
zle, obcasy, zakładki, noski, głanki 

4. a) I. r.~kawiczki skórzane wszel­
kiego rodzaju 

II. wyroby kaletnide i galan­
teryjne, jako to: torebki, 
wQre(tki, portmonetki, port· 
cygiilry, portfele, nott~5y itp. 

U W Ił g a: Skóry skrojone (nie uszyte) 
na wyroby wymienione: w punkCie 4 
lit. a l nlrliejszej pozycji 

w punkcie 4 
, łlt. II II nltliejSleJ pozycji 

5. a) I. wyroby siódłlHskie i rymar­
skie: walizy, torby, siodła, 
przybory myśliwskie ze skór 
lub grubych tkanin; s2.pic­
riJty itp. wyroby, oprócz oso· 
bno wymienionych 

11. baty 
~ł Urrząż: 

.z ' wsz€!ka inna, równi~ż ~·Jslelkie 
ińne chomonta 

Z 60. Wyroby z kory drzewa korkowego 
i torfU: 

t wyroby z kory dizewa kOikowego: 
h) hOiRi do buteiek beZ dodatków 

lit irinydl materjelów 
Z 61. . Wy,ftJ1';;/ drewniane: 

1. e) wyroby stolarskie i tokerslde 
t are\'Jho, wymlenionego VI pun­
kcie 1 pot. 58 tli~!ahi tró Vla:1c, 
iiieptliitUiGWtin81 btr WkrU3ta­
cji i fornierów, thotiazby za­
gtutHaWafl~ 

d) W)'toby stólerskie i tóki:!fskie 
Ż dfeWi1E!, tiie\1r'ymlenHH1ego 
w poz. 58 punkcie 1, nai.vet 
ftiE:'!l5ikl etoWarte i hiepó litlltó­
WEHiej \~ytdby sidlarskIe i to­
kafsltie z dreWna wszelkiego 
gatutlku laki~fbwane; polituro­
wane, fornierowatle, pomaJo-

ZI. 

3.000 

900 
4.000 

300 

3.750 

5.000 

2.250 

3.000 

900 
450 

1.200 

120 

80 
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Z 62. 

• 
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Dziennik Ustaw. Poz. 356. N252. 

N a z 'fi Ił t o w Ił ru: Cło od 
100 kg. 

wane na jeden lub kilka kolo­
rów (bez malowideł) 

e) kasetki, pudelka do farb, szta­
lugi 

3. drewniane części aparatów i maszyn 
z , drewna (oprócz wymienionych 
w poz. 46 i 64) mające cechy: 

a) wyrobów, wymienionychwpun­
kcie 1 lit. c niniejszej pozycji 

b) wszelkie inne: 
I. lakierowane, politurowane i 

fornierowane 
, II. z obiciem lub inkrustacją 
c) czółenka tkackie 

~. wyroby z drzewa rzeźbione (oprócz 
wymienionych w punkcie 5 niniej­
szej pozycji); wyroby stolarskie i to­
karskie z malowidłami, pozłacane, 
posrebrzane, bromowane albo z ta­
kiemi ozdobami 

U wag a 1: Wyroby tłoczone i praso­
wane z woj/oku, skubanych po­
wrozów, masy papierowej (papier 
mache i carton pierre) oprócz na- ' 
leżących do poz. 177 p. 23, oraz wy­
roby z różnych niemetqlowych mas, 
jak również wyroby drewniane wy­
tłaczane, prasowane, z ozdobami 
wypalanemi, malowanemi, pokryte 
gipsem en relief, oplacają cło wedł. 
pun. 4, jeżeli mają wygląd '.Ivyro­
bów rzeźbionych lub toczonych. 

U wag a 2: Rysunki, obrazy' i foto­
grafje na papierze, płótnie lub drew­
nie w ramach chociaźby oszklonych, 
opłacają cło z ogólnej wagi we­
dług p. 4. 

5. wyroby stolarskie, tokarskie i rzeź­
biarskie z ozdob0mi z miedzi, sto­
pów miedzianych i innych mater­
ja/ów, z inkrustacjam i lub wkład­
kami z drewna (oprócz tafli do po· 
sadzek), miedzi i jej stepów, stali, 
perłowej masy, kości sbn;m,vej, 
szyldkretu i t. p. (z wyjątkiem przed­
miotó'Jlo wadz,e 1 ,2 kg. i l7lni ej, 
opłacających cło według poz. 215) 

U w CI g al : Za ozdoby z miedzi i jej 
stopów nie uznaje się klamer, kó­
łek, gwoździ, rolek i t. p. 

U wag a 2: Wyroby wymi e nione w 
pun. 1, lit. c. d. i w pp. c:, 4, 5 
wyplatane lub częściowo obite tka­
r.iną, skórą, opłacają cło według 
odpowiednich punktów z dodat­
kiem 40%. 

6. meble oraz inne przedmioty cał­
kowicie obite tkaniną, skórCl i t. p. 
oprócz osobno wymienionyc~l . 

Rośliny i ich części osobno niewy­
mienione: 

Zł. 

180 

250 ' 

80 

100 
150 
100 

600 

1000 

1.500 

Z 66. 

67. 

Z 69. 

Z 71. 

Z 73. 

N Ił Z W Ił t o war 'u: 

4. Nasiona roślin pastewnych: koni­
czyn, przelotu, lucerny, nostrzyku, 

Cło od 
100 kg. 

ZI. 

komonicy brutto 35 
5. NasiOna roślin przemysłowych: 

a) buraków, również pastewnych 
brutto 55 

11. b) drzewka wszelkie i dziczki owo-
ro~ 5 

c) drzewa, krzewy i rośliny źyjące, 
kwitnące lub w pączkach z zie-

. mią, lub bez, w opakowaniu 
wszelkiego rodzaju brutto 250 

13. b) kwiaty cięte, liście suszone, bar­
wione i niebarwione, bukiety 
i wieńce z kwiatów, liści i innych 
części roślin · brutto 2.400 

Kamienie nieobrobione i nawpół obro-
bione: 

11. kamienie młyńskie gotowe, złoźone 
z oddzielnych sztuk kamienia na-
turalnego (kwarcu i krzemu) 20 

12. I<amienie młyńskie ze sztucznej 
jednolitej masy krzemiennej, kwar­
cowej; kamienie młyńskie karbo­
rundowe i t. p. (w obręczach że­
laznych, zaopatrzone w dolnej 
części w nakładkę piaskowcową 
lub cementową) 25 

Kamienie szlachetne; kamienie do oz-
doby prawdziwe i sztuczne: 
1. kamienie szlachetne (brylanty, dja­

menty, rubiny, szafiry, szmaragdy), 
perły prawdziwe 4.000.000 

2. inne kamienie do ozdoby prawdzi­
we i sztuczne; korale prawdziwe, 
równieź wyroby z korali 30.000 

U wag a 1: Kamienie w oprawie ze 
szlachetnych metali opłacają cło 
według poz. 148. 

U wag a 2: Kamienie szlachetne do 
celów technicznych w oprawie sta­
lowej lub bez oprawy. za pozwo-
leniem Minisi:erstwa Skarbu bez cła 

F\zbest i masy izolacyjne: • 
6. masy izolacyjne (glina, ziemia o­

krzemkowa itp.) z domieszką wló: 
kien azbestu lub innych zwyczaj­
nych materjdów, jako to: włosia, 
trocin, konopi itp. 6 

Materjały do szlifowania, polerowania 
i hartowania; wyroby z węgla dla 
elektrotech" iki 

3. Materjały do szlifowania i polercf­
wania 
b) na płótnie 150 

Rur~, wyroby ceramiczne z masy sto-
pIOneJ (kamiennej) i płyty: . 

3. naczynia kamienne (t. zw. odporne 
na k\~asy) i przyrządy fabryczne; 
garnkI, dzbany, rezer\lJoary, butle', 
chłodnice, kurki, rury z cienkiemi 
ściankami do łączenia aparatów itp • 



N2 52. Dziennik Ustaw. Poz 356. ,719 

Z 74. 

·z 75. 

. Z 76. 

Nazwa towaru: 

z masy stopionej i niechłonące wo­
dy, również polewane, le<:z bez 
ozdób 

4. płytki do posadzek grubości poni­
żej40 mm. z masy, stopionej. (ka­
miennej) niechłonące wody, mepo­
lewane, również z niegładką po­
wierzchnią: 
b) z masy jednobarwnej, grubości 

do 13 mm. włącznie 
Wyroby garncarskie z gliny pośledniej 

i z cementu; kafle do pieców, ce­
gły z masy garncarskiej · (kolorowej 
i białej) 

2. kafle do pieców: 
a) jednobarwne, również glazuro­

wane ' 
c) z malowidłami, złocone lub z in­

nemi ozdobami 
3. cegły z masy garncarskiej; cegła 

dziurkowana (licówka): 
c) z malowidłami, złocone lub z in­

nemi ozdobami 
4. ozdoby terrakotowe, karjatydy, me­

daljony, biusty, posągi i t. p. przed­
mioty do ozdoby budynków i miesz­
kań. równieŻ mąlowane, lakierowa­
ne i złocone 

5. naczynia i wyroby garncarskie 
z gliny pośledniej, osobno niewy­
mienione, również polewane: 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

13 

16 

20 

60 

50 

200 

b) z ozdobami, malowidłami I rzeźbą . 
Wyroby fajansowe: 
3. wyroby z malowidłami, złoceniami 

i wielobarwnemi wzorami oraz 
wszelkie z brzegiem ochronnym 
z me!;ałów nieszlachetnych 

Wyroby porcelanowe: . 
3. wyroby porcelanowe z barwneml 

i złoconemi brzegami i obwódkami, 
lecz bez innych ozdób; majolika, 
również z wyrobionemi ozdobami; 
naczynia apteczne z napisami, 
lecz bez ozdób, również z pokryw­
kami z materjałów pospolitych 

4. naczynia porcelanowe z malowidła­
mi lub z malowanemi i złoconemi 
wzorami, arabeskami, kwiatami 
i t. p. ozdobami 

5. przedmioty z porcelany i biskwitu 
dla ozdoby mieszkań, białe i jedno­
barwne, lecz bez malowideł, złoceń 

~ i innych ozdób 
6. wyroby z porcelany i biskwitu dla 

ozdoby mieszkań, jako to: wazy; 
statuetki i t. Pl przedmioty z ma­
lowidłami, złoceniami i ozdobami 
z nieszlachetnych metali, chociażby 
pozłacanych lub posrebrzanych; 
kwicty sztuczne porcela(')owe, fa­
jansowe i t. p.; naśladownictwa 
roślin i ich cz~ści lub wyroby 

100 

150 

300 

600 

Z 112. 

Z 148. 

Z 149. 

Z 158. 

N a z w 8 t o war u: Cło od 
100 kg. 

Zł. 

z nich, jako to: wianki, bukiety 
i t. p., również z dodatkami z in-
nych pospolitych materjałów 1.600 

Przetwory chemiczne i chemiczno-far­
maceutyczne, niewymienione w in-
nych pozycjach taryfy: i 35 
7. spirytus drzewny 
8. aceton i formalina 70 
Złoto, srebro, platyna i wyroby z nich: 
2. a) wyroby ze złota i platyny, rów-

nież emaljowane. oprócz osobno 
wymienionych; koperty do ze-
garków bez kamieni 200.000 

b} wyroby ze złota lub platyny-
z szlachetnemi kamieniami i per-
łami 1.000.000 

3. a) wyroby ze srebra, również emal­
jowane, pozłacane, oprócz osob­
no wymienionych; koperty do 
zegarków bez kamieni 24.000 

b) wyroby ze srebra z szlachetne-
mi kamieniami i perłami 500.000 

4. złoto, srebro, platyna i inne szla­
chetne metale w cienkich arkuszach 
(o wadze 1000 cm. kw. dl~ zł~t~, 
platyny i innych 6,16· gr. I mmeJ, 
dla Srebra 3,3 gr. i mniej) - łącz­
nie z wagą bezpośredniego opa-
kowania 7.500 

5. tkaniny i taśmy złote, srebrne, rów­
nież szychowe; drut i przędza zło-
te i srebrne 16.000 

6. szych ciągniony i przędzony, łus­
ka, blaszki itp. ozdoby, pokryte 
szlachetnemi metalami 4.000 

7. przybory i wyroby do celów te­
chnicznych i lekarskich z platyny 60.000 

U waga 1: Za szych ciągniony i przę­
dzony uważa się nitki z metali 
mniej szlachetnych, pokryte złote~ 
lub srebrem w ilości nie większej 
niż 2% ogólnej wagi metalu, o ile 
waga ich w 1500 metrach nie prze­
wyższa 1 kg. 

U wag a 2: Przybory i wyroby z pla­
tyny dla celów nauKowych i tech­
nicznych, za pozwoleniem Minister-
stwa Skarbu bez ch .. 

Wyroby z miedzi. stopów miedzi i in­
nych metali i stopów wymienionych 
w poz. 143 
4. naczynia kuchenne . "raz ich częś­

ci Z niklu i aluminium: 
I. niepolerowane 380 

II. polerowane lub matowane 500 
Wyroby nożownicze: 
3. wyroby. wymienione w pp. t ł 2, 

pozłacane i posrebrzane lub w opra­
wie pozłacanej, posrebrzanej, z szyld­
kretu, perłowej masy, kości słonio­
wej i mamutowej, albo z ozdoba-
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Nazwa towaru: 

mi z tych materjałów, również 
z ozdobami ze złota i srebra 

Z 163. Wyroby z cyny i 'jej stopów oraz wy­
roby z cynku i jego stopów z oło­
wiem: 
8. Wyroby z cyny i jej stopów, oprócz 

osobno wymie nionych - o wadze 
sztuki: 
c) wyroby o charakterze artystycz­

n ym i z Upi E;kszen iami en relief: 
sta i:u :~ tki , m edaljony, popielnicz­
ki, wazy, rączki itp. , niezależnie 
od wagi w sztuce 

9. tubk i cynowe do napełniania, kor­
ki. do butelek, chociażby z dodat­
kiem korka naturalnego ' oraz kap· 
sle 

U w (1 g a: Wyroby, wymienione w tej 
pozycji , oprócz p. 4, pokryte nie­
szlachetnem i metalami , opłacają 
cło z dodatkiem 30%; polerowane 
lub malowane-z .dodatkiem 15%' 

l 164. Wyroby z ołowiu i jego stopów: 
7. kapsle z ołowiu i jego stopów, 

równi eż cynowane lub pokryte in­
nemi nieszlacnetnemi metalami: 
a) niemalo\v"ne i nielakierowane 
b) malowane lub lakierowane 
c) wszelkie z wyciśnięte mi napisami 

lub wzoram i 
'8. korki do butelek, chociażby z do­

datkiem korka natur~lnego 
9. tubki do n apełniani::! 
U wag a 1: Wyroby, wymienione w tej 

pozycji, z \,j yjątkicm p. 7, malo­
wane, opłacają do z doda tkiem 15% 

U wag a 2: Wyroby, wymienione 
.... , tej pozycji, z wyjątkiem p. 7, po­
kryte wewnąt!'z lab zewnątrz cyną 
lub irmerd ni ::: sziache:tnemi meta­
lem!, opr;Jcają L~O z c::)d~t!-d€m 30oio 

Z 171. Wy10Dy z~g~ ~;r.ist r zc'-\'iS \-:ić':: 
2. zeg .~rki kj cSZOr:KO~H€:: 

0;;) w 1;:0pe :cc:ch z!Gt:,:ch i piaryno-
wyci-! od sztuki 

b) ... k' o",.,.~i-~~!- 7:_ .. ··-;., l' .-1_L· ·no \ 1Ij y~_ ... ......" ...... .!:: ! ..... !\..n'j '-!l t',a~y .. 
wych z ozdobami z drogich k:!-
:nie&1i - cd s:!:tuki 

c) \"' ..... ,..,per;."',.:.., <:'~eh":1 v ~l) "n' ~~;"z'-:y : .... - ........ "., .... , ..... , l .J '- ., ..... "' ...... 1\04 

by pcz?u\:anych '!ub z poz~?!ca" 
neiT!i cz~ścicmi elbo ozdobami; 
w kopertac.h z innych met~łi 
pczłacnnych, posrebrzanych lub 
też z te.kiemii czdGbcml -

od sztuki 
172. Instrumenty muzyczne: 

1. a) fortepia;;y od sztuki 
b) organy nieprzencśne od sztuki 

2. oianina od sztuki 
3. a) organy prze!1ośne i fisharmonje 

od sztuki 

Clo od 
100 kg. 

Zł. 

3.000 

1.200 

500 

250 
350 

450 

250 
280 

70 

375 

12 

1000 
1200 
500 

240 

Z 173. 

Nazwa towllru 

b) pozytywki, arfy i gramofo.ny 
kompletne i niekompletne 

od sztuki 
4. instrumenty muzyczne osobno nie­

wymienione; struny metalowe go­
towe, przybory i części instrumen­
tów muzycznych, osobno niewy· 
mienione 

5. struny jelitowe 
U wag a: Kołki i sztyfty do fortepia­

nów opłacają cło według poz. 156 
p. 2 lit. a. 

6. płyty do gramofonów: 
a) nagrane 
b) nienagrane 

U wag al: Instrumenty muzyczne 
opłacają do razem z wagą puzder 
i futerałów, specjalnie dla nich przy­
rządzonych. 

U wag a 2: Dziecinne harmonijki. trąb­
ki, b~benki i t. p. opłacają cło ja­
ko zabawki dziecinne według poz. 
215. 

Wozy: 
1. osobowe: 

a) karety, powozy, faetony, kabrjo­
lety, keby, landa, dorożki 

od sztuki 
b) dyliżanse, omnibusy i breki 

od sztuki 
c) wózki, sanki osobowe i bryczki 

od sztuki 
2. wozy ciEjżarowe na resorach: 

a) wozy mebiawe od s2:tuki 
b) furgony od sztuki 
c) platformy od sztuki 

3. koło'w'ce (welocypedy): . 
aj jedno i dwukołowe (ro'J:ery i bi· 

cykle) od sztuki 
b) trzyi-;,o~o'.ve od sztuki 
ej czterokor0~~h:! od sztuki 

4. wózki cH::! dzi~ci, 
ie~h d~a ch'::!~y::h i .~f";-:"': ~,..-" 

•• w'";' ~ !\.! r ........ ""ne 
od szt:.Iki 

5. \";OZ':/ gGspcd~rskie ::·;,,·yc?:~j:1~ i sa-
nie en c!et3 ~.j\lJ od szt~ki 

6. cddzie1!1e CZQŚCł po~v0z6 1 .. \,' (oprócz 
kcio·y.':CO'i:ych): 
aj pdia, Kołe., iatarr:ie i inne 

(apróc:z osi i res:)r6v.i) 
7. części kc!owcó\'v rT!:: t c'! C Vi€! Vie 

v,,'sze~kim stan ie 
U wag;;(: T:.:;wary, objęt-= niniejszą 

pozycją, z wyKcricz::::roiem tapicer­
skiem opłaCają do z dodatkiem 
40o/u. Siedzenl<l dią kle,owców nie 
biorą się pod uwag::;. Sc:mochody 
osobowe, ZC1i)p:::trZO!1~ VI karoserję 
karetkową, oplacają do z dodat­
kiem 60% • 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

100 

150 
250 

450 
300 

2.000 

1.200 

600 

1.000 
600 
500 

30 
90 

135 

30 

150 

175 

120 
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/Ii a z wat o war u: 

Z 174. 3. wagony kolei konnych i tramwai 
elektrycznych: 
a) motorowe od sztuki 
b) przyczepne i konne od sztuki 

Z 177. Tektura, papier i wyroby z nich: 
23. papier i karton złocony, srebrzony, 

bronzowany oraz z ozdobami; de­
kalkomanja; wyroby z papieru 
i kartonu, oprócz osobno wymie­
nionych; wyroby z papieru zbi­
tego z ozdobami (oprócz osobno 
wymienionych)! / 

26. torebki, sekretniki i koperty t oz­
dobami, także z wkleJonemi lub 
z wsuniętemi podszewkami oraz 
komplety (koperty z papierem li­
stowym): 
a} w opakowaniu powyżej 500 szt. 

- łącznie z wagą opakowania 
(pudełKG i t. p.) 

b) w opakowaniach 500 szt. i mniej 
- łącznie z wagą opakowania 
(pudełka i t. p.) 

27. Karty do gry 
U wag a: Karty do gry oprócz cła 

. podlegają opłacie podatku we­
wnętrznego. 

28. Obicia papierowe i szlaki do nich: 
a) z wyciśniętemi deseniami 
b) osobno niewymienione 

33. Wyroby introligatorskie i kartono­
we (oprócz należących do poz. 215); 
k~ięgi handlowe i kopjowe w opra­
wach; oprawy do książek i al­
bumów 

Z 182. Bawełna trzepana gremplowana, 
wata bawełniana, również w arku­
szach gumowanych: 

2. Wata hygroskopijna, wata baweł­
niana zwykła, również gumowana 
w arkuszach: 
a) hygroskopijna 

Z 185. Przędza z jedwabiu naturalnego 
i sztucznego: 

2. a) przędza ze skubanki, waty lub 
czesanki (peignes) jedwabnej 
(Chappe, bourre de soie), jed­
no-lub wielonitkowa, również 
z domieszką innej przędzy 
l) niebarwiona 
li) barwiona 

b) przędza ze skubanki jedwab­
nej (t. zw. chappe tussah) jas­
n,?-czekoladowego koloru bez 
domieszki innej przędzy, nitko­
wana i nie nitkowana 

5. przędza jedwabna na szpulkach, 
kartonach, kanetkach i t. p.-łącz­
nie z WGlgą tychże: 
a) wymieniona w pun. l!..b 
b) wymieniona w pun. 2-a. II 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

6.000 
3.000 

600 

600 

700 
4.000 

800 
250 

750 

200 

~ 1.800 
2.500 

1.200 

1.250 
2.500 

191. 

Z 192. 

Z 199. 

201. 

203. 

Z 205. 

N .·z wat o w Ił r u: 

1. Worki jutowe i z płótna zgrzeb­
nego; jutowe tkaniny do pakowa­
nia surowe 

2. Chodniki, wycieraczki do nóg, maty 
z włókien i prz~dzy kokosowych 

3. Chodniki, dywany z juty, konopi 
manila i t. p. materjałów niestrzy­
żone, bez spodu dywanowego, 
oprócz wyrobów szenilowych 

Tkaniny z juty, lnu, konopi i innych 
materjałów, wymienionych w p. 3 
poz. 179, oprócz tkanin, wymienio­
nych w poz. 191 i 193: 
4. tkaniny na ubrania, bielone i bar­

wione; tkaniny dywanowe i meblo­
we; chodniki i dywany: strzyżone 
wszelkie, niestrzyżone ze spodem 
dywanowym oraz szenilowe i t. p. 

U wag a: Nieznaczny dodatek nici 
bawełnianych (do 3%) celem 
wzmocnienia tkaniny nie bierze si«: 
pod uwagę przy taryfowaniu towa­
rów wymienionych w pp. 2 l 3 
poz. 191 i p. 4 poz. 192. 

Tkaniny wełniane: 
1. z przędzy czesankowej wagi w 1 m • 

kw.: 
a) do 250 gr. wagi włącznie 
b) powyżej 250 gr. 

Kaszmiry prawdziwe i tak zwane fran­
cuskie oraz tkaniny, chustki i szarfy 
w rodzaju kaszmirowych, z osnową 
wełnianą i wątkiem różnobarwnym 
wełnianym albo różnobarwnym weł­
nianym i jedwabnym, również z do­
mieszką bawełny 
Dywany wełniane lub półwełniane 
wszelkie; materjały wełniane i pół­
wełniane, wyrobione na wzór dywa­
nów, o wadze powyżej 1 kg. w 1 m. 
kwadratowym 
Materje i wyroby dziane, plecione 
i szmuklerskie: 
1. materje i wyroby dziane z jedwabiu: 

a) z jedwabiu naturalnego 
b) z jedwabiu sztucznego bez do­

mieszki ' jedwabiu naturąlnego 
2. materje i wyroby dziane półjed­

wabne 
5. wyroby szmuklerskie (sznury, taś­

my, frendzle, chwasty i ti p.), wy­
roby plecione: 
a) jedwabne i półjedwabne: 

I. z jedwabiu naturalnego 
II. z jedwabiu sztucznego bez 

domieszki jedwabiu natural­
nego 

U wag a: Bielizna, odzież i drobna 
konfekcja, wykonana z materjałów, 
objętych poz. 205, . opłacają cło: 
a) nieprzybrane-z dodatkiem 3(JJ/o 
b) przybrane-z dodatkiem 120% 

721 

Clo od 
100 kg. 

Zł. 

75 

120 

220 

550 

:3.000 
. 2.500 

6.000 

2.000 

16.000 

8.000 

8.000 

12.000 

8.000 
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Nazwa towaru: 

206. Wyroby firankowe mechaniczne i tiu­
lowe (oprócz jedwabnych): 

1. wyroby firankowe mechaniczne (ża­
kardowskie), bez obszycia i przy­
brania 

2. tiul bawełniany gładki lub z musz­
kami 

3. wyroby firankowe wyszywane fil! 

tiulu, bez obszycia i przybrania 
U wag a: Obszycie wyrobów niniej­

szej pozycji tasiemką uważa sie; za 
obrebienie. 

207. Koronki i hafty niezszyte oraz tkani­
ny i tiule haftowane (oprócz wy­
mienionych w pozycji 208): 

1. w skład których wchodzą: jedwab. 
szych, złoto i srebro 

2. wszelkie inne 
208. Tkaniny i tiul nie węższe od 70 cm. 

haftowane z jednego brzegu O sze­
rokości haftu najwyżej do 4 cm.: 

1. haftowane jedwabiem, złotem i sre­
brem, opłacają do według jakości 
tkaniny z dodatkiem 50%. 

2. haftowane innemi materjałami opła­
cają cło według jakości tkaniny 
z dodatkiem 30%. 

U wag a: Za podstawę wymiaru cła 
od tkanin haftowanych służy naj· 
wyższa stawka celna odnośnych po­
zycj i taryfy. 

209. Bielizna, odzież i konfekcja osobno 
nie wymienione z materjałów włó­
kienniczych, wykończone i niewy­
kończone; damskie kapelusze; cza­
peczki i inne ubrania na głowę: 

1. bielizna wykończona i niewykoń­
czona: 
a) zwykła, wykonana z materjałów 

objętych poz. 187 pp. 1 i 2, 
poz. 188 pp. 1 i 2, opłaca do 
według podstawowego materjału 
z dodatkiem 40 %. 

b) zwykła, wykonana chociażby cze:­
ściowo z materjałów wymienio­
nionych w poz. 193 p. I, 195, 196, 
197, 206 p.2, 207 i 208 opłaca 
cło według materjału podstawo­
wego z dodatkiem 100%. 

c) zwykła, wykonana z innych ma­
terjałów, niż wymienione w lit. 21) 
i w lit. b) opłaca cło według 
materj ału podstawowego z do­
datkiem 50%. 

d) przybrana haftami, koronkami, 
ozdobami itp. opłaca cło z do­
datkiem 150% ' 

Uwag a: Mereżkowanie nie uważa się 
za przybranie. 

2. Odzież męska opłaca do według 
materjału podstawowego z dodat­
kiem 40010. 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

3.200 

6.000 

7.000 

30.000 
14.000 

210. 

N a z wat o wa r u: 

3. odzież damska i dziecinna oraz 
wszelka osobno niewymieniona kon-
fekcja: ' 
a) zwykła. wykonana chociażby częś­

ciowo z materjałów, wymienio­
nych w poz. 195, 196, 197, 206 
p. 2. 207 i 208 opłaceI clo we­
dług podstawowego materjału 
z dodatkiem 100010. 

b) zwykła, wykonana z innych ma­
terjałów, niż wymienione w lit. 
a, opłaca cło według podstawo­
-wego materjału z dodatkiem 
500f0· 

c) przybrana haftami. koronk2lml. 
ozdobami itp. opł2lca cło we­
dług materjału podstawowego 
z dodatkiem 150010. 

4. damskie i dziecinne: kapelusze. 
czapeczki i inne ubrania na głowe:. 
przybrane wstążkami, koronkami. 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

piórami, kwiatami itp. 32.000 
U wag a 1: Futra, ubiory futrzane 

i okrycia zszyte, lecz nie pokryte 
tkaniną, opłacają clo według ja­
kości futra (nie błamów) z dodat­
kiem 50%. 

U wag a 2: Ubiory i okrycia podbite 
futrem, opłacają cło według pp. 2 
i 3 poz. 209, o ile ze względu na 
futro nie podlegają cłu wyższemu 
(w tym wypadku opłacają do we­
dług uwagi 1). 

U wag a 3: Przy określaniu stawki 
celnej miarodajną jest tkanina 

-odzieży. Odzież l podszewką jed­
wabną lub półjedwabną opłaca cło 
w/g odpowiednich punktów niniej­
szej pozycji z dodatk. 200;0. 

U w 21 g l! 4: W bieliźnie i odzieży. 
wykonanych z różnych materjałów. 
za podstawowy materjał uważa się 
ten, który zajmuje największą 
część powierzchni. 

Kapelusze i czapki; krążki, stożki, leje 
i t. p. do wyrobu kapeluszy: 
1. kapelusze wykończone i nIewykoń­

czone: 
a) z puchu zwierzęcego (pilśniowe 

i filcowe), z tkanin imaterjałów 
jedwabnych i półjedwabnych; cy' 
Iindry i szapoklaki od sztuki 15 

b) wojłokowe (wełniane) i z róż· 
nych tkanin, oprócz jedwabnych 
i półjedwabnych od sztuki 6 

2. krążki, stoiki, le je i t. p. do wyro­
bu kapeluszy, barwione i niebar· 
wiane 
a) z puchu zwierzęcego (pilśniowe 

i filcowe) od sztuki 4 zł. 50 gr. 
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N a z \V a t o war u: 

b) wojłokowe (wełniane) 
i z różnych tkani n, 

Cło od 
100 kg. 

oprócz jedwabnych od sztuki 2 zł. 40 gr. 
3. czapki skórzane i ceratowe 2500 zł. - gr. 
4. kapelusze słomkowe i zszy­

te z różnych plecionek 
roślinnych, naśladujących 
słom€.';. również z dodat-
kiem jedwabiu i szychu od sztl,lki 6 zł. - gr. 

5. wszelkie czapki bez futra, 
oprócz wymienionych w p. 3 
oraz w poz. 209, od sztuki 4 zł. 50 gr. 

U wag al: Kapelusze damskie, przy­
brane wstążkami, kwiatkami, koron­
kami i innc:mi materjałami, opłaca­
ją cło według p. 4 poz. 209. faso­
ny do kapeluszy damskich z rzad­
kiej th:aniny bawełnianej krochma­
lonej ze szkieletem opłacają cło 
według p. l-b poz. 210. 

U wag a 2: Cznpki futrzane i z obra­
mowaniem futrzanem opiaG~ją cło 
według uwe:gi 1 do poz. 209. 

211. Parasole, parasolki i laski z parasol­
kami: 
1. kryte tkaniną jedwabną i półjed­

wabną: 
Clo od 
100 kg. 

Zł. 

a) z pokryciem przybranem (ko­
ronkami, wstążkami, haftami 
i t. p.) ' od sztuki 80 

b) bez przybrania od sztuki 16 
2. kryte innemi tkąninami (oprócz 

jedwabiu i półjedwabiu): 
a) z pokryciem przybranem (ko­

ronkami, wstążkami, haftami 
i t. p.) , od sztuki 44 

b) bez przybrania od sztuki S 
3. parasole niepokryte (szkielety pa­

rasoli z wstawionemi kijami): 
a) bez rączki lub z rączką zwy-

czajną od sztuki 3 
b) z rączką z materjałów wymie­

nionych w p. 1 poz. 215 
od sztuki 6 

U wag a: Parasole, wymienione wp. 2 
. z rączkami z materjałów, wysz­

czególnionych w p. 1, paz. 215 
opłacają dodatkowo cło od sztuki 4 

212. Guziki i spinki: 
1. z perłowej masy, szyldkretu, kości 

słoniowej i bursztynu 2.000 
a) wszelkie metalowe, oprócz zło­

tych, sre brnych, platynowych 
(poz. 148) i guzików blaszanych 
spodniowych (p. 212 p. 3), lniane, 
bawełniane, \ve'lniane i jedwabne 800 

b) z orzecha kamiennego, rogu, 
bakelitu, galalitu i t. p., oprócz 
osobno wymienionych 1.000 

z. 

Nazwa towaru: 

3. guziki blaSZane (złożone z 2·ch bla­
szek) spodniowe 

4. porcela nowe, szklane, drewniane, 
kościane 

U wag a 1: Guziki opłacają cło łącz­
nie z wagą Kartek, do których są 
przymocowane. 

5. krążki na guziki wykrajane lorze­
cha kamie nn2go w stanię suro­
wym (nie polerowane, bez otworów, 
niefasonowane i t. p.) 

U wag a 2: Części guzików i spinek, 
oprócz osobno wymienionych, w 
stanie gotowym iub w ' półfabry­
katach, opłacają do według odpo-

i wiednich punktów poz. 212. 
213. Pióra ozdobne i sz tuczne kwiaty: 

1. przyrządzone pióra i skórki ptasie 
z piórami (z ptaków szlachetnych 
i zwykłych fptunków); pióropusze 
i tkaniny z piÓr2lilli-łącznie z W&­
gą bezpośred niego opakowania 

2. kwiaty sztuczne i ich części z gu­
my, celulo id u, przędzy i tkanin, 
również z dodatkiem innych ma­
terjałów; sztuczne rośliny do ozdo­
by z alodatkiem kosztownym ma­
terjałów - łącznie z wagą bezpo­
średniego opakowania 

3. sztuczne rośliny do ozdoby bez do­
datków z kosztownych materjałów, 
kwiaty sztuczne z częściami roślin 
naturalnych 

4. pióra ptaków sztachetnych gatun­
ków (strusie, marabu, rajskie ptaki, 
pawie, kolibry itp.) niewyprawione, 
nieapreturowane, niemontowane, 
skórki ptaków szlachetnych gatun­
ków z piórami tylko suszone lub 
solone 

215. Wyroby galanteryjne i toaletowe, 
w całości lub rozebrane; zabawki 
dziecinne: 

1. wyroby galanteryjne i toaletowe 
kosztowne, część składową których 
stanowi jedwab, perłowa masa, ko­
rale, szyldkret, kość słoniowa, ema­
lja, bursztyn, drogie kamienie, imi­
tacja drogich kamiel)i i temu po­
dobne kosztowne materjały; wyroby 
osobno niewymienione z perlowej 
masy, szyldkretu, kości słoniowej 
i bursztynu; wyroby galanteryjne i za­
bawki dziecinne całkowicie pozła­
cane lub posrebrzane 

5. ognie sztuczne i t. p. 
6. zabawki dziecinne osobno niewy­

mienione 
a) lalki, zabawki pluszowe 
1;1) z kości, rogu, drzewa, gumy, 

porcelany, aluminjum, morskiej 
pianki, fiszbinu, gagatu, celuloi-

723 

Clo od 
100 kg. 

Zł. 

450 

500 

400 

28.000 

15.000 

4.000 

10.000 

10.000 
3.200 

5.000 
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N a z wat " w 8 r u: 
Cło od 
100 kg. 

ZI. 

du, lawy, galalitu i t. p. pospo­
litych materjałów, z dodatkiem 
zwyczajnych metali chociażby po­
złacanych i posrebrzanych, jak 
również tkanin 4.000 

c) zabawki dziecinne z miedzi i jej 
stopów, surówki, żelazo, stali, 
cyny, ołowiu, niklu, cynku itp. 
bez dodatku innych materjałów, 
chociażby z pozłacanerni j p'o-
srebrzanemi ozdob:lmi 3.000 

d) główki do lalek z porcelany i 
biskwitu i ceiuloid ll chociażby 
pomalowane 300 

e) dziecinne harmonijki, trąbki, bE:-
benki i t. p. 2.000 

U wag a 2: Wyroby drewniane z ozdo­
bami z miedzi i jej stopów z wstaw­
kami i inkrustacjami, również obite 
tkaninami, wszystkie o wadze sztuki 
1,2 kg. i mniej opłacają clo według 
pp. 1 i 3 niniejszej pozycji 

U wag a 4: Części zabnwek opłacają 
cło według odpowiednich punktów 
niniejszej pozycji. 

Nazwa towaru: 

osobno wymienionych, w całości 
lub rozebrane, jako to: obsadki do 
piór, kałamarze, obsadki do ołów­
ków, maszynki do zacinania oł6w­
ków, pieczęcie, palety, gumy do 
wycierania i t. p.-łącznie z wag'l 

Cło od 
100 kg. 

Zł. 

bezpośredniego opakowania 1.000 
2. obsadki do napełniania ze złotem 

lub platynowem piórem (tak zwane 
wieczne pióra) od sztuki 5 

3. powielacze 240 
4. ołówki i pióra do pisania: 

a) pióra do pisania (stalówki) ~ 
łączni e .z wagą bezpośredniego 
opakowania 700 

b) ołówki graficzne czarne opraw­
ne w drzewo - łącznie z wag" 
bezpośredniego opakowania 600 

c) ołówki inne, oprócz wymienio­
nych w p. 4 b,-łqcznie z wagą 
bezpośredniego opakowania 1.100 

216. Przybory piśmienne, rysunkowe i ma­
larskie: 

U wag a 1: Obsadki do piór, do ołów­
ków i t. p. ' przedmioty wyżej wy. 
szczególnione z metali szlachetnych 
opłacają cło jak wyroby złote 
i srebrne. 

1. przybory piśmienne, rysunkowe, 
do kreślenia i malarskie, ' oprócz 

• . I " ': : . " , l -' 

U wag a 2: Tabliczki szyfrowe i ry­
siki, opłacaj~ do według poz. 66 . 

" :, 
• ~ ł( • 

Warszawa. tłoczono w Drukarni Państwowej z polecenia Ministra Sprawiedfiwości. 

Konto czekowe Pocztowej Kasy Oszczędności Ni 30130. Cena 40 groszy. 
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